



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ**  
**ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

**Αριθμός Απόφασης 779**

**41<sup>η</sup> Συνεδρίαση**  
**Δημοτικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων**  
**της 3<sup>ης</sup> Σεπτεμβρίου 2024**

Στην Πάτρα, σήμερα, **την 3<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου 2024**, ημέρα **Τρίτη** και ώρα **09:00**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής, με αριθμό **41/30-08-2024**, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής, στο **κτίριο Λαδόπουλου**, στην οποία συμμετείχαν για τη λήψη αποφάσεως στα (14) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω μέλη της Επιτροπής αυτής:

**1]** Αναστασίου Μιχάλης – Πρόεδρος, **2]** Μελάς Παναγιώτης - τακτικό μέλος, **3]** Πετρόπουλος Παναγιώτης – τακτικό μέλος, **4]** Πλέσσας Διονύσης – τακτικό μέλος, **5]** Τογιοπούλου Αναστασία – τακτικό μέλος, **6]** Αϊβαλής Βασίλειος – τακτικό μέλος, **7]** Ψωμάς Πέτρος – τακτικό μέλος και **8]** Οικονόμου Φίλιππος – αναπληρωματικό μέλος.

Η κα Σίμου Αικατερίνη - τακτικό μέλος, προσήλθε στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 3<sup>ου</sup> θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 768/2024).

Ο κ. Πλέσσας Διονύσης – τακτικό μέλος, αποχώρησε από τη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 13<sup>ου</sup> θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 778/2024).

Ο κ. Σβόλης Κωνσταντίνος – Αντιπρόεδρος, δεν προσήλθε στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκε.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδριάσεως.

.....

Στο τέλος, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. (14) θέμα της ημερησίας διατάξεως, «Έγκριση κάλυψης εξόδων για τη νομική υποστήριξη αιρετού του Δήμου Πατρέων (ΠΛΕΣΣΑΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ – Αντιδήμαρχος Διοίκησης και Δημοτικής Κατάστασης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, Τοπικής Οικονομίας, Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) Νομικής Υπηρεσίας και Εσωτερικού Ελέγχου) σε ασκηθείσα ποινική δίωξη δυνάμει του υπ' αριθ.Β2934/23 κλητηρίου θεσπίσματος, στις 06/09/2024 στο Μονομελές Πλημμελειοδικείο Πατρών», (σχετικό το αριθ. 12171/02-09-2024 διαβιβαστικό του αναπληρωτή κ. Δημάρχου, η αριθ. 12018/30-08-2024 εισήγηση του κ. Αντιδημάρχου Διοίκησης και Δημοτικής Κατάστασης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, Τοπικής Οικονομίας, Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.), Νομικής Υπηρεσίας και Εσωτερικού Ελέγχου – Αυτοτελές Τμήμα Νομικής Υπηρεσίας και η αριθ. 11995/29-08-2024 εισήγηση της επί παγία αντιμισθία πληρεξούσιας δικηγόρου του Δήμου Πατρέων, κας Παπαδοπούλου Κωνσταντίνας), οι οποίες έχουν ως εξής: «Προς: - Την Δημοτική Επιτροπή - Έχοντας υπόψη:- 1.Τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 «Πρόγραμμα Καλλικράτης»- 2. Τον Ο.Ε.Υ. του Δήμου Πατρέων (ΦΕΚ 3492/Β', όπως τροποποιήθηκε και ισχύει).- 3.Σύμφωνα με το άρθρο 11 «Νομική υποστήριξη αιρετών τοπικής αυτοδιοίκησης» ν.4915/2022 «Καταπολ. Διαφθοράς - Ανθρώπ. δυναμ. ΟΤΑ -Σχ .Δημ. Διοίκησης - Δασ. υπηρ. -Εθν. Σχ. Ανάκαμψης – Εποχ . εργ. αλλοδ.-κλπ.»- «1. Οι Ο.Τ.Α. υποχρεούνται να παρέχουν νομική υποστήριξη στα αιρετά τους όργανα ενώπιον των δικαστηρίων ή των δικαστικών αρχών, σε περίπτωση διενέργειας προκαταρκτικής εξέτασης ή άσκησης ποινικής δίωξης σε βάρος τους για αδικήματα που τους αποδίδεται ότι διέπραξαν κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους. Η ανωτέρω νομική υποστήριξη δεν παρέχεται, σε περίπτωση ποινικής δίωξης ύστερα από καταγγελία εκ μέρους δημόσιας υπηρεσίας ή ανεξάρτητης διοικητικής αρχής.- 2. Η νομική υποστήριξη αφορά είτε στη νομική εκπροσώπηση των αιρετών από πληρεξούσιο δικηγόρο που συμβάλλεται για τον ανωτέρω σκοπό με τους Ο.Τ.Α., ανά υπόθεση, είτε στη νομική εκπροσώπηση των αιρετών διά ή μετά πληρεξούσιου δικηγόρου της επιλογής τους.- 3. Η νομική υποστήριξη των αιρετών παρέχεται, μετά από αίτηση του ενδιαφερόμενου, εισήγηση του δικηγόρου ή νομικού συμβούλου που

υπηρετεί στον οικείο Ο.Τ.Α. και απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής. Αν δεν υπηρετεί δικηγόρος με πάγια έμμισθη εντολή, η εισήγηση γίνεται με ανάθεση σε δικηγόρο από την οικεία Οικονομική Επιτροπή. Σε περίπτωση θετικής απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής, ο Ο.Τ.Α. καταβάλλει τα έξοδα στα οποία υποβάλλονται οι αιρετοί κατά την προκαταρκτική διαδικασία ή με την ιδιότητα του κατηγορουμένου. Σε περίπτωση απορριπτικής απόφασης της οικονομικής επιτροπής, τα ως άνω έξοδα καταβάλλονται, εφόσον για τις ποινικές υποθέσεις: α) εκδοθεί τελεσίδικη απόφαση, με την οποία τα ως άνω πρόσωπα κηρύσσονται αθώα ή απαλλάσσονται των κατηγοριών, ή τελεσίδικο βούλευμα δικαστικού συμβουλίου, με το οποίο παύει οριστικά η ποινική δίωξη εναντίον τους ή β) τίθεται η υπόθεση στο αρχείο. Εάν οι αιρετοί καταδικασθούν αμετάκλητα, υποχρεούνται να επιστρέψουν στον φορέα τις ως άνω δαπάνες.- 4. Στις περιπτώσεις εφαρμογής του παρόντος, τα έξοδα βαρύνουν τον προϋπολογισμό του οικείου φορέα. Το αιτούμενο ποσό δεν δύναται να υπερβαίνει το τριπλάσιο του ποσού αναφοράς κάθε διαδικαστικής πράξης ή παρεχόμενης υπηρεσίας, όπως προσδιορίζεται στους πίνακες αμοιβών του Κώδικα περί Δικηγόρων (ν. 4194/2013, Α' 208). Η καταβολή των ανωτέρω δαπανών γίνεται, εφόσον προσκομισθούν τα νόμιμα παραστατικά.- 5. Οι διατάξεις του παρόντος εφαρμόζονται, υπό την προϋπόθεση ότι η προκαλούμενη δαπάνη έχει προβλεφθεί στους προϋπολογισμούς των οικείων φορέων.- 6. Η νομική υποστήριξη προς τους αιρετούς των Ο.Τ.Α. παρέχεται και κατόπιν της απώλειας του αξιώματός τους λόγω της καθ' οιονδήποτε τρόπο περάτωσης της θητείας τους στον οικείο Ο.Τ.Α., για αδικήματα που τους αποδίδεται ότι διέπραξαν κατά τον χρόνο αυτής και κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους.»- 1.Την υπ' αριθ. 73204/27-08-2024 αίτηση του αιρετού Πλέσσα Διονύση, με την οποία ζητά την κάλυψη εξόδων εκπροσώπησης από πληρεξούσιο δικηγόρο της επιλογής του (Παππάς Ηλίας του Ιωάννη) προκειμένου να παραστεί ενώπιον του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Πατρών, έναντι αμοιβής που ανέρχεται στο τριπλάσιο ποσό αναφοράς όπως αυτό προσδιορίζεται στους πίνακες αμοιβών του κώδικα δικηγόρων (Ν. 4194/2013) και πιο συγκεκριμένα στο ποσό των:  $(3*117 \text{ Ευρώ}) + \text{ΦΠΑ } 24\% = 351\text{€} + 84,24\text{€} = 435,24\text{€}$ - 1. Το υπ' αριθ. Β2934/23 κλητήριο θέσπισμα του Εισαγγελέα Πρωτοδικών Πατρών από το οποίο προκύπτει ότι το εις βάρος του αιρετού αποδιδόμενο αδικήμα διαπράχθηκε κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του και ότι η ποινική δίωξη δεν έγινε κατόπιν καταγγελίας εκ μέρους δημόσιας υπηρεσίας ή ανεξάρτητης διοικητικής αρχής.- 2.Την υπ' αριθ. 11995/29 -08-2024 Εισήγηση- Γνωμοδότηση του Γραφείου Νομικών Συμβούλων (κ. Κων/να Παπαδοπούλου)- 3.Τις εξασφαλισμένες πιστώσεις του προϋπολογισμού τρέχοντος έτους του Δήμου στον ΚΑ 10 – 6117.00010 με τίτλο «αμοιβή δικηγόρων για την νομική στήριξη ανθρώπινου δυναμικού δημόσιου τομέα και αιρετών ΟΤΑ».- 4.Το αριθ. Πρωτ. 11944/28-08-2024 τεκμηριωμένο αίτημα για την «Έγκριση κάλυψης εξόδων για τη νομική υποστήριξη αιρετού του Δήμου Πατρέων σε ασκηθείσα ποινική δίωξη δυνάμει του υπ' αριθ. Β2934/23 κλητηρίου θεσπίσματος».- 5.Την αριθ. ΑΑΥ. με αριθ. πρωτ.Β1600/29-8-2024.- **ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ** - 1.Την έγκριση της νομικής εκπροσώπησης από δικηγόρο της επιλογής του κ. ΠΛΕΣΣΑ ΔΙΟΝΥΣΗ- Αντιδήμαρχος Διοίκησης & Δημ. Κατάστασης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, Τοπ. Οικονομίας, Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) ,Νομικής Υπηρεσίας Υπηρεσίας & Εσωτερικού Ελέγχου ενώπιον του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Πατρών στην ορισθείσα δικάσιμο (06/09/2024) καθώς και σε κάθε άλλη μετ' αναβολή δικάσιμο (δικηγόρος εκπροσώπησης κ. Παππάς Ηλίας του Ιωάννη).2.Την καταβολή αμοιβής ύψους  $(3*117 \text{ Ευρώ}) + \text{ΦΠΑ } 24\% = 351\text{€} + 84,24\text{€} = 435,24 \text{ Ευρώ}$  εφόσον εκδοθεί τελεσίδικη απόφαση με την οποία ο αιρετός κηρύσσεται αθώος ή απαλλάσσεται των κατηγοριών και εφόσον προσκομισθούν τα νόμιμα παραστατικά, σε βάρος του ΚΑΕ 10-6117.00010 του προϋπολογισμού οικ. έτους 2024 ή επομένων ετών.- Ο Αντιδήμαρχος Διοίκησης και Δημοτικής Κατάστασης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, Τοπικής Οικονομίας, Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.), Νομικής Υπηρεσίας και Εσωτερικού Ελέγχου, κ. Πλέσσας Διονύσης». - **ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΑΥΤΟΤΕΛΟΥΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ**- Επί της υπ' αριθ. πρωτ. 73204/27-8-2024 αίτησης του Αντιδημάρχου Διοίκησης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, Τοπικής Οικονομίας, Εξυπηρέτησης Πολιτών και Νομικής Υπηρεσίας Διονυσίου Πλέσσα για νομική του στήριξη ενώπιον του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Πατρών κατά τη δικάσιμο της 6ης Σεπτεμβρίου 2024, κατόπιν του από 31-7-2023 κατηγορητηρίου και της υπ' αριθ. Β2934/2023 κλήσης της κ. Εισαγγελέως Πρωτοδικών Πατρών, η γνώμη μου έχει ως εξής:- Σύμφωνα με το άρθρο 11 «Νομική υποστήριξη αιρετών τοπικής αυτοδιοίκησης» ν. 4915/2022 «Καταπολ. Διαφθοράς - Ανθρώπ. δυναμ. ΟΤΑ –Σχ. Δημ. Διοίκησης - Δασ. υπηρ. -Εθν. Σχ. Ανάκαμψης – Εποχ. εργ. αλλοδ.-κλπ.»- «1. Οι Ο.Τ.Α.

υποχρεούνται να παρέχουν νομική υποστήριξη στα αιρετά τους όργανα ενώπιον των δικαστηρίων ή των δικαστικών αρχών, σε περίπτωση διενέργειας προκαταρκτικής εξέτασης ή άσκησης ποινικής δίωξης σε βάρος τους για αδικήματα που τους αποδίδεται ότι διέπραξαν κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους. Η ανωτέρω νομική υποστήριξη δεν παρέχεται, σε περίπτωση ποινικής δίωξης ύστερα από καταγγελία εκ μέρους δημόσιας υπηρεσίας ή ανεξάρτητης διοικητικής αρχής.- 2. Η νομική υποστήριξη αφορά είτε στη νομική εκπροσώπηση των αιρετών από πληρεξούσιο δικηγόρο που συμβάλλεται για τον ανωτέρω σκοπό με τους Ο.Τ.Α., ανά υπόθεση, είτε στη νομική εκπροσώπηση των αιρετών διά ή μετά πληρεξούσιου δικηγόρου της επιλογής τους.- 3. Η νομική υποστήριξη των αιρετών παρέχεται, μετά από αίτηση του ενδιαφερόμενου, εισήγηση του δικηγόρου ή νομικού συμβούλου που υπηρετεί στον οικείο Ο.Τ.Α. και απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής. Αν δεν υπηρετεί δικηγόρος με πάγια έμμισθη εντολή, η εισήγηση γίνεται με ανάθεση σε δικηγόρο από την οικεία Οικονομική Επιτροπή. Σε περίπτωση θετικής απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής, ο Ο.Τ.Α. καταβάλλει τα έξοδα στα οποία υποβάλλονται οι αιρετοί κατά την προκαταρκτική διαδικασία ή με την ιδιότητα του κατηγορουμένου. Σε περίπτωση απορριπτικής απόφασης της οικονομικής επιτροπής, τα ως άνω έξοδα καταβάλλονται, εφόσον για τις ποινικές υποθέσεις: α) εκδοθεί τελεσίδικη απόφαση, με την οποία τα ως άνω πρόσωπα κηρύσσονται αθώα ή απαλλάσσονται των κατηγοριών, ή τελεσίδικο βούλευμα δικαστικού συμβουλίου, με το οποίο παύει οριστικά η ποινική δίωξη εναντίον τους ή β) τίθεται η υπόθεση στο αρχείο. Εάν οι αιρετοί καταδικασθούν αμετάκλητα, υποχρεούνται να επιστρέψουν στον φορέα τις ως άνω δαπάνες.- 4. Στις περιπτώσεις εφαρμογής του παρόντος, τα έξοδα βαρύνουν τον προϋπολογισμό του οικείου φορέα. Το αιτούμενο ποσό δεν δύναται να υπερβαίνει το τριπλάσιο του ποσού αναφοράς κάθε διαδικαστικής πράξης ή παρεχόμενης υπηρεσίας, όπως προσδιορίζεται στους πίνακες αμοιβών του Κώδικα περί Δικηγόρων (ν. 4194/2013, Α' 208). Η καταβολή των ανωτέρω δαπανών γίνεται, εφόσον προσκομισθούν τα νόμιμα παραστατικά.- 5. Οι διατάξεις του παρόντος εφαρμόζονται, υπό την προϋπόθεση ότι η προκαλούμενη δαπάνη έχει προβλεφθεί στους προϋπολογισμούς των οικείων φορέων.- 6. Η νομική υποστήριξη προς τους αιρετούς των Ο.Τ.Α. παρέχεται και κατόπιν της απώλειας του αξιώματός τους λόγω της καθ' οιονδήποτε τρόπο περάτωσης της θητείας τους στον οικείο Ο.Τ.Α., για αδικήματα που τους αποδίδεται ότι διέπραξαν κατά τον χρόνο αυτής και κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους.»- Επειδή εν προκειμένω ο αιτών, σύμφωνα με το από 31-7-2023 κατηγορητήριο της κ. Εισαγγελέως Πρωτοδικών Πατρών, κατηγορείται ως υπαίτιος του ότι: «Στην Πάτρα, στη συμβολή των οδών Ευβοίας και Γλαύκου στις 04.02.2021 και περί ώρα 14:00, όντας υπόχρεος από το επάγγελμά του σε ιδιαίτερη επιμέλεια και προσοχή, από αμέλειά του, δηλαδή από έλλειψη προσοχής την οποία όφειλε από τις περιστάσεις και μπορούσε να καταβάλει, προκάλεσε σε άλλον, χωρίς να προβλέψει το αξιόποιο αποτέλεσμα που παράχθηκε από την πιο κάτω περιγραφόμενη παράλειψη οφειλόμενης νόμιμης ενέργειας, σωματική κάκωση και βλάβη της υγείας του. Ειδικότερα, κατά τον ως άνω τόπο και χρόνο, ως αντιδήμαρχος Τοπικής Οικονομίας του Δήμου Πατρέων, ασκών την εποπτεία της Διεύθυνσης Τοπικής Οικονομίας του Δήμου Πατρέων δύναμει της υπ' αριθ. 50660/30.08.2019 Απόφασης Δημάρχου και υπεύθυνος εκ της ανωτέρω ιδιότητάς του για την περισυλλογή και την διαχείριση των αδέσποτων ζώων, καίτοι είχε εκ του νόμου ιδιαίτερη νομική υποχρέωση και δη από τις διατάξεις του άρθρου 9 Ν. 4039/2012 (νυν άρ. 10 Ν. 4830/2021) για την διαχείριση και περισυλλογή αδέσποτων ζώων, αν και προέβλεψε το ενδεχόμενο ατυχήματος, παρέλειψε να λάβει, ως όφειλε από την ως άνω ιδιότητά του, τα κατάλληλα μέτρα για τον εντοπισμό και την περισυλλογή αδέσποτων ζώων συντροφιάς, και την τοποθέτηση αυτών σε καταφύγιο αδέσποτων ζώων εφόσον παρουσίαζαν επιθετική συμπεριφορά, και δη, ενός αδέσποτου σκύλου μεγάλοςωμου χρώματος λευκού – μαύρου με επιθετική συμπεριφορά που κυκλοφορούσε ελεύθερος σε δημόσιους χώρους περίξ των οδών Ευβοίας και Γλαύκου, με αποτέλεσμα στον ανωτέρω χρόνο, και ενόσω ο παθών Ν\*\*\*\*\* – Δ\*\*\*\*\* Κ\*\*\*\*\* του Σ\*\*\*\*\*, επιβαίνων σε δίκυκλο όχημα, είχε πραγματοποιήσει στάση ενόψει ερυθρού φωτεινού σηματοδότη στη συμβολή των οδών Γλαύκου και Ευβοίας, ο ανωτέρω αδέσποτος σκύλος να του επιτεθεί, δαγκώνοντας αυτόν στην γάμπα και την κνήμη του αριστερού κάτω άκρου, με συνέπεια να υποστεί ο τελευταίος σωματικές κακώσεις στο ανωτέρω σημείο του σώματός του, και δη έξι (6) σχετικών βαθιά θλαστικά τραύματα ως εξ αμβλέος- νύσσοντος οργάνου προκληθέντα, διαμέτρου 0,2 εκ έως 0,3 εκ περίπου τα πέντε (5) εξ αυτών, και ένα (1) μεγίστης διαμέτρου 1,6 εκ περίπου, κατά την αριστερή άνω πρόσθια κνημιαία χώρα, και δύο (2) σχετικώς βαθιά θλαστικά τραύματα τραύματα ως εξ αμβλέος- νύσσοντος οργάνου

προκληθέντα, διαμέτρου 0,3 εκ και 0,5 εκ περίπου, κατά την αριστερή οπίσθια άνω κνημιαία χώρα.- Η ανωτέρω πράξη προβλέπεται και τιμωρείται από τις διατάξεις των άρθρων 1, 14, 15, 16, 17, 18, 26 παρ. 1 εδ. β', 28, 50, 51, 53, 79, 80, 94, 314 παρ. 1 -2 του Ποινικού Κώδικα.»- Από τα ως άνω συνάγεται ότι συντρέχουν οι προϋποθέσεις του άρθρου 11 ν. 4915/2022 προκειμένου να παρασχεθεί από το Δήμο Πατρέων νομική στήριξη στον αιτούντα καθόσον με την ιδιότητα του αρμοδίου Αντιδημάρχου φέρεται να διώκεται ποινικά για αδίκημα που του αποδίδεται ότι διέπραξε κατά την ενάσκηση των καθηκόντων του και δεν συντρέχει η αρνητική προϋπόθεση της ύπαρξης καταγγελίας εκ μέρους δημόσιας υπηρεσίας ή ανεξάρτητης διοικητικής αρχής, αφού η ποινική δίωξη έχει εκκινήσει με καταγγελία της παθούσας.- Η επί παγία αντιμισθία πληρεξούσια δικηγόρος του Δήμου Πατρέων, κα Παπαδοπούλου Κωνσταντίνα».-

**Η Δημοτική Επιτροπή**, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο και έλαβε υπόψη την εισήγηση του αρμόδιου εισηγητή – Αντιδημάρχου,

### ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 «Πρόγραμμα Καλλικράτης»
2. Το άρθρο 74Α του Ν.3852/2010 (άρθρο 9 του Ν.5056/2023)
3. Το άρθρο 26 του Ν.5056/2023
4. Τον Ο.Ε.Υ. του Δήμου Πατρέων
5. Το άρθρο 11 «Νομική υποστήριξη αιρετών τοπικής αυτοδιοίκησης» του ν.4915/2022 «Καταπολ. Διαφθοράς - Ανθρώπ. δυναμ. ΟΤΑ –Σχ .Δημ. Διοίκησης - Δασ. υπηρ. - Εθν. Σχ. Ανάκαμψης – Εποχ. εργ. αλλοδ.-κλπ.», σύμφωνα με το οποίο:  
 «1. Οι Ο.Τ.Α. υποχρεούνται να παρέχουν νομική υποστήριξη στα αιρετά τους όργανα ενώπιον των δικαστηρίων ή των δικαστικών αρχών, σε περίπτωση διενέργειας προκαταρκτικής εξέτασης ή άσκησης ποινικής δίωξης σε βάρος τους για αδικήματα που τους αποδίδεται ότι διέπραξαν κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους. Η ανωτέρω νομική υποστήριξη δεν παρέχεται, σε περίπτωση ποινικής δίωξης ύστερα από καταγγελία εκ μέρους δημόσιας υπηρεσίας ή ανεξάρτητης διοικητικής αρχής.  
 2. Η νομική υποστήριξη αφορά είτε στη νομική εκπροσώπηση των αιρετών από πληρεξούσιο δικηγόρο που συμβάλλεται για τον ανωτέρω σκοπό με τους Ο.Τ.Α., ανά υπόθεση, είτε στη νομική εκπροσώπηση των αιρετών διά ή μετά πληρεξούσιου δικηγόρου της επιλογής τους.  
 3. Η νομική υποστήριξη των αιρετών παρέχεται, μετά από αίτηση του ενδιαφερόμενου, εισήγηση του δικηγόρου ή νομικού συμβούλου που υπηρετεί στον οικείο Ο.Τ.Α. και απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής. Αν δεν υπηρετεί δικηγόρος με πάγια έμμισθη εντολή, η εισήγηση γίνεται με ανάθεση σε δικηγόρο από την οικεία Οικονομική Επιτροπή. Σε περίπτωση θετικής απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής, ο Ο.Τ.Α. καταβάλλει τα έξοδα στα οποία υποβάλλονται οι αιρετοί κατά την προκαταρκτική διαδικασία ή με την ιδιότητα του κατηγορουμένου. Σε περίπτωση απορριπτικής απόφασης της οικονομικής επιτροπής, τα ως άνω έξοδα καταβάλλονται, εφόσον για τις ποινικές υποθέσεις: α) εκδοθεί τελεσίδικη απόφαση, με την οποία τα ως άνω πρόσωπα κηρύσσονται αθώα ή απαλλάσσονται των κατηγοριών, ή τελεσίδικο βούλευμα δικαστικού συμβουλίου, με το οποίο παύει οριστικά η ποινική δίωξη εναντίον τους ή β) τίθεται η υπόθεση στο αρχείο. Εάν οι αιρετοί καταδικασθούν αμετάκλητα, υποχρεούνται να επιστρέψουν στον φορέα τις ως άνω δαπάνες.  
 4. Στις περιπτώσεις εφαρμογής του παρόντος, τα έξοδα βαρύνουν τον προϋπολογισμό του οικείου φορέα. Το αιτούμενο ποσό δεν δύναται να υπερβαίνει το τριπλάσιο του ποσού αναφοράς κάθε διαδικαστικής πράξης ή παρεχόμενης υπηρεσίας, όπως προσδιορίζεται στους πίνακες αμοιβών του Κώδικα περί Δικηγόρων (ν. 4194/2013, Α' 208). Η καταβολή των ανωτέρω δαπανών γίνεται, εφόσον προσκομισθούν τα νόμιμα παραστατικά.  
 5. Οι διατάξεις του παρόντος εφαρμόζονται, υπό την προϋπόθεση ότι η προκαλούμενη δαπάνη έχει προβλεφθεί στους προϋπολογισμούς των οικείων φορέων.  
 6. Η νομική υποστήριξη προς τους αιρετούς των Ο.Τ.Α. παρέχεται και κατόπιν της απώλειας του αξιώματός τους λόγω της καθ' οιονδήποτε τρόπο περάτωσης της θητείας τους στον οικείο Ο.Τ.Α., για αδικήματα που τους αποδίδεται ότι διέπραξαν κατά τον χρόνο αυτής και κατά την ενάσκηση των καθηκόντων τους.»

6. Την υπ' αριθ. 73204/27-08-2024 αίτηση του αιρετού, κ. Πλέσσα Διονύση, με την οποία ζητά την κάλυψη εξόδων εκπροσώπησης από πληρεξούσιο δικηγόρο της επιλογής του (Παππάς Ηλίας του Ιωάννη), προκειμένου να παραστεί ενώπιον του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Πατρών, έναντι αμοιβής που ανέρχεται στο τριπλάσιο ποσό αναφοράς όπως αυτό προσδιορίζεται στους πίνακες αμοιβών του κώδικα δικηγόρων (Ν.4194/2013) και πιο συγκεκριμένα στο ποσό των:  $(3*117 \text{ Ευρώ}) + \text{ΦΠΑ } 24\% = 351\text{€} + 84,24\text{€} = 435,24\text{€}$
7. Το υπ' αριθ. Β2934/23 κλητήριο θέσπισμα του Εισαγγελέα Πρωτοδικών Πατρών, από το οποίο προκύπτει ότι το εις βάρος του αιρετού αποδιδόμενο αδίκημα διαπράχθηκε κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του και ότι η ποινική δίωξη δεν έγινε κατόπιν καταγγελίας εκ μέρους δημόσιας υπηρεσίας ή ανεξάρτητης διοικητικής αρχής.
8. Την υπ' αριθ 11995/29-08-2024 Εισήγηση- Γνωμοδότηση του Γραφείου Νομικών Συμβούλων (κα Κων/να Παπαδοπούλου)
9. Τις εξασφαλισμένες πιστώσεις του προϋπολογισμού τρέχοντος έτους του Δήμου στον ΚΑ 10-6117.00010 με τίτλο «αμοιβή δικηγόρων για την νομική στήριξη ανθρώπινου δυναμικού δημόσιου τομέα και αιρετών ΟΤΑ».
10. Το αριθ. Πρωτ 11944/28-08-2024 τεκμηριωμένο αίτημα για την «Έγκριση κάλυψης εξόδων για τη νομική υποστήριξη αιρετού του Δήμου Πατρέων σε ασκηθείσα ποινική δίωξη δυνάμει του υπ' αριθ. Β2934/23 κλητηρίου θεσπίσματος».
11. Την αριθμ. ΑΑΥ. με αριθ. πρωτ. Β1600/29-8-2024.

### Κατόπιν των ανωτέρω, η Δημοτική Επιτροπή,

- 1) Δεδομένου ότι σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην αριθ. 11995/29-08-2024 εισήγηση της επί παγία αντιμισθία πληρεξούσιας δικηγόρου του Δήμου Πατρέων, κας Παπαδοπούλου Κωνσταντίνας, συντρέχουν οι προϋποθέσεις του άρθρου 11 του Ν.4915/2022 προκειμένου να παρασχεθεί από το Δήμο Πατρέων νομική υποστήριξη στον αιτούντα, **εγκρίνει** τη νομική εκπροσώπηση του **κ. Πλέσσα Διονύση**, Αντιδημάρχου Διοίκησης και Δημοτικής Κατάστασης, Οικονομικών, Διαχείρισης Προσόδων, Τοπικής Οικονομίας, Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.), Νομικής Υπηρεσίας και Εσωτερικού Ελέγχου, από δικηγόρο της επιλογής του, και συγκεκριμένα από τον δικηγόρο Πατρών **κ. Παππά Ηλία του Ιωάννη**, ενώπιον του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Πατρών, στην ορισθείσα δικάσιμο (06/09/2024) καθώς και σε κάθε άλλη μετ' αναβολή δικάσιμο.
- 2) Σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο άρθρο 11 του Ν. 4915/2022, «.....Σε περίπτωση θετικής απόφασης της Οικονομικής Επιτροπής, ο Ο.Τ.Α. καταβάλλει τα έξοδα στα οποία υποβάλλονται οι αιρετοί κατά την προκαταρκτική διαδικασία ή με την ιδιότητα του κατηγορουμένου .....Εάν οι αιρετοί καταδικασθούν αμετάκλητα, υποχρεούνται να επιστρέψουν στον φορέα τις ως άνω δαπάνες», **εγκρίνει** την κάλυψη εξόδων νομικής εκπροσώπησης του ανωτέρω αιρετού, **ύψους 435,24€ (συμπ/νου ΦΠΑ)**  $(3*117 \text{ Ευρώ} + \text{ΦΠΑ } 24\% = 351\text{€} + 84,24\text{€} = 435,24\text{€})$ . Η δαπάνη θα βαρύνει τον ΚΑΕ 10-6117.00010 του προϋπολογισμού του Δήμου οικονομικού έτους 2024 ή επομένων ετών.

Ο Πρόεδρος

Τα Παρόντα Μέλη

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΜΙΧΑΗΛΗΣ

ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  
 ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  
 ΤΟΓΙΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ  
 ΑΪΒΑΛΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ  
 ΨΩΜΑΣ ΠΕΤΡΟΣ  
 ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΦΙΛΙΠΠΟΣ  
 ΣΙΜΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ